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Oggetto: risposta scritta ad interrogazione Prot.5940/2022 di data 15 giugno 2022. 

 

 

 

In riferimento alla vostra interrogazione di cui all’oggetto, con la presente sono a dare risposta circa 

la nomina della dott.ssa Martina Rizzi a Responsabile della prevenzione della corruzione e della 

trasparenza. 

Secondo la legge 190/2012 (art. 1 comma 7), come rinnovata dal d.lgs. 97/2016, l’organo di indirizzo 

(nel caso degli enti locali il sindaco) individua il responsabile della prevenzione della corruzione e 

della trasparenza tra i dirigenti di ruolo in servizio, riconoscendo nel segretario comunale o nel 

dirigente apicale la figura più opportuna a svolgere questo ruolo. 

Laddove il segretario comunale rivesta anche il ruolo di responsabile di un’area organizzativa (come 

previsto dall’art. 97 comma 4 lett. d del TUEL) e, nella pianta organica dell’ente, vi sia carenza di 

posizioni dirigenziali, è previsto che possa essere designato RPCT anche un dipendente titolare di 

posizione organizzativa. In tal caso però, essendo il nominato privo di una qualifica di dirigente, deve 

possedere adeguata e specifica formazione nonché idonee competenze, quali ad esempio 

un’approfondita conoscenza dell’organizzazione e del funzionamento dell’amministrazione e una 

solida autonomia valutativa. 

Tenuto conto delle difficoltà applicative di tali indirizzi per la quasi totalità degli enti locali di esigue 

dimensioni, il problema della commistione delle funzioni pare essere stato risolto dal CCNL 2016-

2018 del comparto Funzioni Locali, del personale dirigente e dei segretari comunali, che all’art. 101 

comma 2 ha stabilito che l’incarico di RPCT conferito al segretario comunale è compatibile con la 

presidenza dei nuclei, o altri analoghi organismi di valutazione, delle commissioni di concorso, 

nonché con altra funzione dirigenziale affidatagli.   

Alla luce di quanto esposto, poiché non sono presenti nella pianta organica del Comune di Civezzano 

altri funzionari oltre al vicesegretario e i dipendenti titolari di posizione organizzativa non sono in 
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possesso dei requisiti e delle precise competenze in materia, il ruolo di RPCT non può essere al 

momento ricoperto se non dalla dott..ssa Martina Rizzi.   

 

Distinti saluti, 

 

 

 

 

 

        LA SINDACA  

  Dott.ssa Katia Fortarel 

      (firmato digitalmente) 


